

习近平向中英贸易“破冰之旅”70周年活动致贺信

新华社北京7月6日电 7月6日，中国国家主席习近平向中英贸易“破冰之旅”70周年活动致贺信。

习近平指出，70年前，以杰克·佩里先生为代表的英国企业家敏锐看到新中国的光明前景和中英合作的巨大潜力，以无畏

的勇气和魄力打破意识形态坚冰，率先开辟了中英贸易交流的通道。70年来，几代“破冰者”见证并积极参与中国发展和改革事业，在互利合作中实现自身发展壮大。在双方共同努力下，中英贸易从无到有，如今已超过千亿美

元。事实证明，中英合作造福两国人民，也有利于世界和平和发展。

习近平强调，当今世界多重挑战交织叠加，经济全球化遭遇逆流。希望中英各界有识之士传承富有远见、开放合作、敢为人先的破冰精神，奋力开拓

合作共赢新局面，推动构建开放型世界经济，为促进中英友好合作作出更大贡献。

当日，中英贸易“破冰之旅”70周年活动由中国国际贸易促进委员会与英国48家集团俱乐部、中英贸易协会共同在京举办。



美国财政部部长耶伦乘机抵达北京

2023年7月6日下午，美国财政部部长耶伦乘机抵达北京。中国财政部国际经济关系司司长杨英明到场接机。

来源：环球网

习近平致电祝贺比奥当选连任塞拉利昂总统

新华社北京7月6日电 7月4日，中国国家主席习近平致电朱利叶斯·马达·比奥，祝贺他当选连任

塞拉利昂共和国总统。习近平指出，中国同塞拉利昂友谊源远流长。近年来，两国政治互信持

续增强，务实合作成果丰硕，在国际事务中密切配合。我高度重视中塞关系发展，愿同比奥总统一道

努力，相互支持，团结协作，推动中塞全面战略合作伙伴关系不断发展，更好造福两国人民。

中国商务部：中国是世界最大半导体市场 美国打压终将反噬自身

【环球时报-环球网报道】美国正一步步将对打压中国半导体的政策推向极致。据外媒报道，美国政府正在考虑针对中国的人工智能芯片出口实施新的限制。有美国企业表示，虽然限制对华出口人工智能芯片不会立即产生重大的影响，但这将会导致美国产业永久丧失在中国的机会。

在7月6日下午的例行记者会上，商务部新闻发言人束珏婷对此表示，一段时间以来，美方不断滥用出口管制措施，持续加强对华半导体打压遏制，人为割裂全球半导体市场，这是对全球自由贸易规则的无视，是对公平竞争原则的践踏。

束珏婷认为，半导体是全球产业分工合作的典型代表。中国是世界上最大的半导体市场，芯片销售规模约占全球的1/3，这是中国企业与各国企业互利共赢合作的结果。美方的做法不仅损害中国企业正当权益，也将损害众多国家和地区的贸易和经贸合作，最终将反噬自身。美国业界的相关担忧，已经说明了这一点。

王毅会见日本国际贸易促进协会会长河野洋平

新华社北京7月6日电 7月6日，中共中央政治局委员、中央外办主任王毅在北京会见日本国际贸易促进协会会长河野洋平。

王毅表示，今年是中日和平友好条约缔结45周年，两国关系处在新的关键节点。中国有蕴含东方哲理的话叫守正创新。对中日关系而言，守正就是坚守四个政治文件确定的原则，巩固两国关系健康发展的政治基础，以史为鉴、面向未来，坚持走和平发展道路。创新就是在守正基础上，构建契合新时代要求的中日关系，排除外部干扰，落实好互不干涉内政、互不构成威胁的政治共识，共同维护亚洲来之不易的和平稳定局面。日本近年来在台湾问题上出现一系列消极动向，有人

鼓吹“台湾有事就是日本有事”，这很荒谬，也很危险，日本各界应高度警惕。希望河野先生和日本国促会发扬优良传统，坚定合作信心，反对“脱钩断链”，为中日关系改善发展作出新贡献。

河野洋平表示，日中关系走过漫长历程，合作为双方都带来了利益，两国实现邦交正常化时的震撼和惊喜我终生难忘。过去的历史不应被淡忘，当年的情怀应当得到传承，做出的承诺应当得到坚守。放眼长远，就能找到克服困难的办法。企业界普遍认同将经济问题政治化，“脱钩断链”不符合任何一方利益。此次访华，中国的发展势头和活力让人耳目一新。双方应为推动日中关系改善发展和亚洲合作作出共同努力。

美将派遣战略核潜艇访韩 中方：敦促美韩正视半岛问题症结



外交部发言人汪文斌。薛伟 摄

中新网北京7月6日电 中国外交部发言人汪文斌7月6日主持例行记者会。

有记者提问：美国国防部发言人近日表示，将在未来某一时间派遣战略核潜艇访问韩国。据报道，韩美正讨论本月下旬

在首尔举行韩美“核磋商小组”首次会议，提升美国“延伸威慑”执行力。请问中方对此有何评论？

汪文斌：中方对上述动向表示关切。朝鲜半岛问题本质是政治安全问题。不走推动建立半岛和平机制的正道，却执迷于军事威慑施压的歧途，半岛形势就难以摆脱紧张对立的安全困境。我们敦促美韩正视问题症结，为半岛问题政治解决进程发挥建设性作用。

第十七届欧洽会成功举行 中方：愿同欧方一道巩固中欧关系向好发展的势头

中新网北京7月6日电 中国外交部发言人汪文斌7月6日主持例行记者会。

有记者提问：据报第十七届中国—欧盟投资贸易科技合作洽谈会(欧洽会)在成都成功举办。发言人能否介绍有关情况？如何看待近期中欧合作的发展态势？

汪文斌：感谢你对中国—欧盟投资贸易科技合作洽谈会的关注。欧洽会是欧盟成员国参与最多、欧方企业参与最广、中欧交流规模最大的投资贸易和技术创新合作盛会之一。迄今已举办17届，累计吸引12000多家中欧企业参会，成功安排企业配对洽谈29130余场次，达成意向性合作协议3200多项。本届欧洽会邀请来自中欧各领域的官员、专家、学者、企业家等2000多名嘉宾出席，共同展望中欧经贸合作前景，共促中欧经贸合作新机遇。

今年是中国和欧盟建立全面战略伙伴关系

20周年。近期，中欧双方高层互动频繁，为双边经贸合作指明了方向，注入了新动能。据海关总署发布的数据，今年前5个月，欧盟是中国第二大贸易伙伴，中国与欧盟贸易总值为2.28万亿元人民币，同比增长3.6%。特别是中欧班列开行以来，数量快速攀升，为促进中欧经贸往来、维护产业链供应链稳定发挥了积极支撑作用。今年1月至6月，中欧班列累计开行8641列，发送货物93.6万标箱，同比分别增长16%和30%。截至目前，中欧班列历年开行超过7.3万计吸引12000多家中欧企业参会，成功安排企业配对洽谈29130余场次，达成意向性合作协议3200多项。本届欧洽会邀请来自中欧各领域的官员、专家、学者、企业家等2000多名嘉宾出席，共同展望中欧经贸合作前景，共促中欧经贸合作新机遇。

中方愿同欧方一道，落实好领导人共识，巩固中欧关系向好发展的势头，不断充实拓展中欧合作内涵，为变乱交织的国际局势提供更多的确定性、稳定性。

深圳直达成都货运班列开启常态化运行

王保良 海燕 报道 摄影：2023年7月5日上午，伴随汽笛长鸣，由中国物流集团组织开通的首列深圳至成都直达货运班列，隆隆驶出深圳平湖综合物流枢纽园区。快速班列35个集装箱满载纸品、粮食及深圳市知名企业产品，驶向国家西部地区的中心城市成都，全程2100多公里，一站直达，不到40小时即可抵达。

从深圳开往成都的货运列车以往只是偶尔发运，时速约80km/h，中国物流集团以“服务现代流通、保障国计民生”为己任，所属铁物股份公司联合深圳市交通运输局、中国铁路广州局集团有限公司、

深圳国际控股有限公司等单位密切协作，组织开行深蓉快速货运班列，时速提高为120km/h，并正式进入全国铁路运行图，每天开行1列。这标志着深圳至成都地区货运快速班列进入常态化运行。

据铁物股份所属中铁物总供应链科技集团有限公司董事长欧阳兵介绍，铁路运输相较于公路运输，成本同比可下降30%左右，实现绿色低碳运输，深蓉快速货运班列下一步将延伸至重庆地区，并逐步实现双向物资流通。

深圳平湖综合物流园是国家首批23个物流枢纽之一，与盐田港接轨，可通过铁路、海运、水运衔接，打造海铁联运、公铁联运和水铁联运等



多式联运产品。中国物流集团与广铁集团和各级地方联手打造的深蓉快速货运班列，将构建西部陆海新通道，增强粤港澳大湾区和长江经济带

等地经贸合作交流，实现多地物流资源融合共享和市场资源优势互补，服务新发展格局，助力粤港澳大湾区与成渝双城经济圈协同发展。

新华社北京7月6日电

一段时间以来，美方一些政客抱持零和思维，为了维护美国霸权，心心念念阻遏中国发展步伐，对中国极尽打压之能事。然而14亿中国人推进中华民族伟大复兴的坚强决心和坚定步伐无人可挡，中华民族伟大复兴已经进入了不可逆转的历史进程。妄图“从实力地位出发”“压服中国”，这些美国政客打错了算盘。

中国前行之路势不可挡，因为中国发展振兴有着强大的内在逻辑。中国能够不断稳健向前发展，是因为有着中国共产党坚强领导、有着全过程人民民主等独特而有力的制度优势；中国能够不断稳健向前发展，是因为中国有着14亿多勤劳智慧的中国人民，他们为了更加幸福的生活、更加繁荣的国家在日复一日奋力打拼；中国能够不断稳健向前发展，更是因为中国式现代化走得通、行得稳，是全面建成



大势所趋：中国前行之路势不可挡

——把握中美关系正确航向系列评论之五

社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的康庄大道。匈牙利前总理迈杰希·彼得认为，中国共产党的领导、中国特色社会主义制度最适合中国国情，必将推动中国在未来取得更大进步。特斯拉首席执行官马斯克说，中国人民勤奋、智慧，中国发展成就理所当然。

中国前行之路势不可挡，因为中华文明具有强大而坚韧的生命力。中华民族有着五千年深厚的文明积淀，“敬德保民”“天行健，君子以自强不息”“苟日新，日日新，又日新”……中华文明的优秀特质不断在新时代焕发出璀璨的光彩，中华文明的连续性、创新性、统一性、包容性、和平性让中华文明始终保持生机活力，引领着中华民族现代文明不断续写新的辉

煌。英国知名学者马丁·雅克说，要理解中国发展取得的成功，必须理解中华文明的特性。卡塔尔半岛电视台网站近日刊文说，中国的最终目标就是实现中华民族伟大复兴，也就是实现“中国梦”。

中国前行之路势不可挡，也是因为中国与世界深度交融，中国发展离不开世界，世界发展也需要中国。随着中国现代化产业体系建设的推进，中国将为世界提供更多更好的中国产品，为世界提供更大规模的中国市场和巨大需求。中国连续6年保持全球货物贸易第一大国地位，是140多个国家和国际地区的主要贸易伙伴。国际货币基金组织预测，今年中国经济对世界经济增长的贡献率约为三分之一。中美经济关系

也早已深度融合。2018年以来，美国对中国商品持续加征高额关税，但2022年中美贸易额达到近7600亿美元，创下历史新高。新加坡总理李显龙表示，中国创造了合作、贸易、繁荣的机会，许多国家都想把握中国发展带来的机遇，希望与中国有更多贸易往来。

中国前行之路势不可挡，也是因为中国选择的和平发展道路得人心、合潮流、顺大势。中国始终把握自身命运同各国人民的命运紧紧联系在一起，积极推动构建人类命运共同体，与世界各国共同深入推进“一带一路”建设，本着天下情怀提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议等一系列中国倡议，国际社会对中国推动世界各国合作共赢的诚意

规律，符合国际社会期盼持久和平繁荣的人心所向。美国一些政客迷信其几十年来在世界各地自以为行之有效的“大棒政策”“胁迫外交”的威力，也要对中国如法炮制，但事实证明这一套在14亿中国人面前行不通。香港亚洲时报网站日前刊文评论说，中国已经相对不受美国制裁和限制的严重影响，美国政府几乎将所有努力都集中在阻止中国崛起上却徒劳无功。美国前外交官傅立民说，“那些想延缓甚至逆转中国发展进程的美国人犯了错误，他们的目的不可能实现，反而对美国自身有害”。

“志之所向，无坚不入；锐兵精甲，不能御也。”几千年历史证明，中华民族是不信邪、不怕邪的民族，是愈挫愈勇、愈是艰险愈向前的民族。今日中国正以更加坚定的步伐走在中华民族伟大复兴的大道上，任何企图阻拦中国前进的图谋都必将归于失败。